

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”
深入开展“大学习、大讨论、大调研” 奋力书写新时代新天府高质量答卷

邛窑考古遗址公园 明起开门迎客

游客可参与文创、休闲、娱乐、餐饮、住宿多元化体验

邛窑是中国彩瓷发源地,始于南朝、盛于唐和五代,烧造历史800余年。邛窑是目前已知的四川古陶瓷窑址中,烧制时间最长、堆积最厚、产品最丰富的名窑。独一无二的邛三彩是邛窑的标志。5月18日世界博物馆日当天,全新打造的邛窑考古遗址公园将开园迎客。

据悉,在5月18日开园当天,省内10家博物馆将在邛窑考古遗址公园进行馆长论道,就超级链接博物馆、新方法、新公众主题以及博物馆在当今社会中的地位,如何提升博物馆展陈水平进行座谈,并就博物馆发展《成都倡议》进行讨论。

邛窑考古遗址公园开园后将如何发展?毕业于景德镇陶瓷学院、主持邛窑大师工作站及国际交流的青年陶艺家李清泉介绍,“我们将定期举办陶艺展、陶瓷论坛,邀请专家驻留创作,筹集大师作品。”大师工作站制定了4大计划,一是国际艺术家驻留计划,为世界各国艺术家提供驻留机会;二是国际青年陶艺双年展,举办国际青年陶艺家学术交流会;三是邛窑陶瓷双年论坛,举办陶瓷文化主题双年论坛;四是邛窑陶瓷传习基地,建立实践创作基地。邛窑古法工艺和技术已获重生,成功重现了邛窑五朵金花——邛三彩、青瓷、窑变、捏塑和白瓷。

“开园后,广大市民游客在大师工作站不仅能与各位国际大师亲密接触,近距离参观他们的作品,而且能参与其中进行陶艺制作、羌绣刺绣等互动体

验。”李清泉说,大家还可以在文创学校报名参与技艺进阶培训,学习更多更专业的制艺技能。

清流潺潺的南河边,袅袅婷婷的细竹掩映下,是一座座川西民居瓦房小院落。为了让大师们安心创作,园内将原有民居改建成驻留大师居住院落。据介绍,驻留大师多为“候鸟式”,当有艺术项目和活动时,他们在这里周期性居住;当艺术家们离开时,这些院落又成为对外开放的艺术民宿,接待游客入住,从而近距离感受“艺术气质”。

据介绍,在邛窑考古遗址公园,游客可参与休闲、娱乐、餐饮、住宿多元化体验。在创作工坊,可亲手拉坯;在新邛窑,可参与烧窑、制窑;在等制窑的过程中,可品尝“创咖啡”、入住特色民宿、参观展览。在示范区中,文创集市和农创集市会在开园当天开市,来自全市各镇乡(街道)的特色农产品和邛酒、邛窑、邛茶、邛竹等文创产品将在两个集市展示出售。

5月18日当天,邛窑考古遗址公园向市民免费开放,但“为了保证活动顺利开展,让每个市民到达邛窑考古遗址公园后第一时间入园,本次活动设置网上预约门票服务,先到先得。”邛崃市文旅局相关负责人介绍,预约成功后,市民需凭身份证和报名凭证到换票点换取纸质门票,“活动期间只接受网上预约后换票成功的观众入园。”市民可通过醉美邛崃、邛崃旅游等微信平台预约门票。

成都晚报记者 汪兰 摄影报道
(相关报道见02版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新思想 新时代 新天府——



本月底前锦江干流和重要支流全面截污 实现污水不下河 锦江绿道中心城区样板段呈现

锦江水生态治理已经完成情况

- 完成下河排污口治理404个 完成率83.47%
- 完成黑臭水体治理94段 完成率82.46%
- 完成清淤87.06万立方米 完成率98.94%
- 规范整治散乱污企业、洗车场、农贸市场848家 完成率95.9%



打捞漂浮物

锦江水生态治理工程推进得怎么样了?昨日,成都晚报记者从市水务局了解到,到本月底前,锦江干流和重要支流将全面完成截污、清淤,实现污水不下河。

“锦江水生态治理分两步走。第一阶段目标是‘让水更清’。”市水务局副局长龚志彬告诉记者,市水务局及下属单位每年都对市内河道进行清淤。随着锦江水生态治理工程的实施,市水务局进一步加大力度对锦江沿线河道整治的力度。“到本月底前,锦江干流和重要支流将全面完成截污、清淤,实现污水不下河。”据龚志彬介绍,锦江水生态治理第二阶段目标是“让水景观更美”,“到2020年,锦江堤防整治、闸坝改造、生态修复、景观提升与锦江绿道建设同步完成,碧水长流、生机盎然的宜居滨水廊道初步呈现。”

龚志彬表示,目前首先是强力推进实施截污、清淤等工作,完成重难点片区应急污水处理设施建设,确保5月底完成第一阶段目标。同时将科学精准调水增景,保障锦河流域生态环境用水配置量,实现水体有序流动,改善河网水质。按照“控源截污、内源治理、清水补给、生态修复”思路,统筹流域上下游、左右岸,加快推进污水处理厂及管网建设,提高设施排水能力,逐步实现城市建成区排水管网全覆盖。“正在梳理一批堤防整治、闸坝改造、生态修复、景观提升等重点工程,及时开展前期工作,尽快开工建设,力争碧水长流、生机盎然的宜居滨水廊道早日呈现。”龚志彬表示,锦江太平桥至大安东路桥之间建设的锦江绿道中心城区样板段已经呈现,市民可提前领略锦江绿道风采。

成都晚报记者 黄尚斐 摄影报道

锦江绿道示范段本周日邀市民现场体验

去年12月,作为天府绿道“一轴两山三环七道”体系中核心“一轴”的锦江绿道正式开工。昨日,成都晚报记者从市建委获悉,截至目前,锦江绿道已开工14.2公里,建成4.4公里。其中,锦江绿道样板段基本建成0.4公里。邀请30位市民代表本周日参观锦江绿道示范段。

锦江绿道规划范围为锦江岸线两侧200米范围及邻近重要区域;北起都江堰天府源湿地,南至双流黄龙溪古镇,途经都江堰、郫都、金牛、青羊、武侯、成华、锦江、高新、双流、天府新区10个区(市)。依托150公里水道打造240公里绿道(其中,一级绿道180公里,二级绿道60公里),设置269处驿站,形成5大文化主题展示段,构建锦江全线36景,提升9个特色小镇,打造240处川西林盘。

此次邀请市民代表参观的是基本建成的锦江绿道样板段(太平桥—大安东路桥)。该样板段基本建成绿道0.4公里,增设了休憩平台、休闲座椅、健身设施、雕刻栏杆、文化墙等。有意参与本次参观活动的市民,可从即日起至明日下午5点进行报名(报名邮箱cdsjw2018@163.com)。

成都晚报记者 滕杨

充分依靠科技力量 扎实打好蓝天保卫战

罗强主持召开全市科技治霾推广应用工作专题会

本报讯(成都日报记者 黄鹏)昨日,市委副书记、市长、市大气污染防治工作领导小组组长罗强主持召开全市科技治霾推广应用工作专题会。他强调,要准确把握当前我市大气污染防治攻坚战已进入“战略相持阶段”特征,充分依靠科技力量,围绕“减存量、控增量、提质量”目标,加快形成大气污染防治长效机制。

罗强说,通过广大科技工作者及各有关方面共同努力,我市一批科技治霾成果即将投用。要坚持统筹推进,切实扩大推广应用面,用更多质优价廉的科技产品换来更大治理成效。一要继续加强研发,加大政策支持力度,深入推进重点领域研究,进一步提升污染防治精准性、有效性;二要加快科技治霾示范项目建设,针对移动源、扬尘等重点污染源和公共服务场馆率先开展示范应用。三要创新应用推广方式,切实加强标准化工作,继续做好知识产权保护,增强产

业发展话语权和推广应用参与度。四要办好2018成都科技治霾国际峰会,汇聚全球专家智慧,共商我市科技治霾务实管用之策。五要发挥多层次积极因素,切实加强沟通,大力营造共建共治共享浓厚氛围,引导广大市民增强保护环境的责任意识、争当责任市民。六要强化责任落实,特别是各区(市)县主动作为,把大气污染防治特别是科技治霾工作放在心上、抓在手上,做到守土有责、守土尽责,扎实打好蓝天保卫战。

会上,市科技局汇报了近期科技治霾工作推进情况及2018年推广应用工作方案;中国空气动力研究与发展中心专家付志、陆军防化学院教授黄顺祥等4位研发制造领域专家,结合大气雾霾防治长期性、复杂性、艰巨性特点和我市实际,就科技治霾前沿课题和应用情况作了深入介绍。

市领导吴凯、左正,市政府秘书长、双流区委书记周先毅参加会议。

醉酒乘客深夜坐出租车 10万元现金不翼而飞 “执着哥”放不下 雨夜一路寻包送还

乘客雨夜乘车 10万元现金80万元现金支票丢了

5月8日晚上11点半,金堂县金裕大酒店门口,醉醺醺的雷海波和3个朋友坐上的哥史光辉开的出租车,前往位于成都市区的营门口。出租车行驶到金堂县内成金大道时停车等红灯,副驾驶位置上的雷海波作出了一个举动让人大吃一惊:他拿着皮包和手机,拉开车门抬脚下了车。“我们还没有到地方。”坐在后排的朋友赶紧把雷海波扶上了车。

5月9日凌晨1点半,雷海波一行人到达目的地。正准备下车的雷海波吃了一惊,自己装着10万元现金和80万元现金支票的皮包不见了!雷海波和3个朋友把史光辉的出租车翻了个底朝天。雷海波告诉记者,他在金堂县开了一家销售玉石玻璃原片的商店,皮包里的钱是第二天用来进货的货款,“如果找不到皮包,肯定会对生意有影响。当时,我已经做好了找不到的准备。”

半小时过去了,雷海波和3个朋友翻遍整辆车,但没有找到皮包。失望之余,雷海波记下史光辉的车牌号,让他离开。

的哥放不下 返程路上找到皮包 凌晨4点送还

史光辉驾车返回金堂县,一路上并不轻松,一直在回想刚刚发生的事情:坐在副驾驶位置上的乘客上车时确实拿了一个包,但下车时包怎么就没有了?“中途乘客下过一次车,会不会是那个时候掉的?”回想起这个细节,史光辉决定开车到乘客中途下车的地方看看。到达乘客中途下车的成金大道路口,史光辉发现马路上果然有一个黑色皮包,“皮包已被雨淋湿,拉链没有关。”史光辉告诉记者,自己赶紧靠边停车,把皮包捡了起来,“我没有失主的电话,打算第二天上班就将皮包交给公司,由公司寻找失主。”

凌晨4点,雷海波刚进家门,就接到公司值班人员打来的电话,原来皮包找到了!“我回程路上专门去找了一次,捡到一个包,应该就是丢包乘客的,我马上把

包送到公司。”史光辉挂了电话,拿上车钥匙又出了门……在成都鸿盛达出租汽车有限公司,雷海波和朋友再次见到史光辉。史光辉手中湿漉漉的皮包正是雷海波丢的那个包。经现场清点,包中10万元现金和80万元现金支票一样都不少,雷海波连声致谢:“谢谢!谢谢!没想到是师傅专程去帮我找回来的,特别感谢!”

记者了解到,史光辉的妻子目前待业在家,他每月平均工资4000元,10万元现金相当于他家25个月的收入。憨厚的史光辉则说:“我一年都挣不到10万元,但人家的钱拿到起都是烫的,还回去才心安。”

最新进展

昨日,雷海波专程赶到成都鸿盛达出租汽车有限公司,感谢史光辉热心还包。该出租汽车公司相关负责人表示,按公司规定,会奖励史光辉50元现金。金堂县文明办相关负责人表示,鉴于史光辉的善举,会推荐他评选金堂县践行社会主义核心价值观“十佳”先进人物、成都好人。

短评

友善底色

乘客已让其离开,史光辉仍执着地返回找包;对于一年都挣不到的10万元现金,史光辉选择了送还失主。对史光辉而言,没有犹豫,或许还带着些许执着。“还回去才安心”“人家的钱拿到起都是烫的”,脱口而出的质朴话语,生动地描摹出温暖之举背后的友善底色,也诠释了在成都这座城市中不断涌动的平凡之善。

成都晚报记者
谭文婷
摄影 吕国应



「执着哥」史光辉



寻找身边的成都温度
主办:成都市精神文明建设办公室
承办:成都晚报社 成都文明创建全媒体平台

5月9日凌晨两点,一辆出租车的车灯划破寂静的雨夜。这辆来自金堂县的出租车正以100公里/小时的速度,沿着成德南高速从成都市区往金堂县方向飞奔。的哥史光辉一边开车一边回想:刚才那个乘客到达目的地前是在哪个地方下了一次车?

是什么让的哥如此执着,他惦记的乘客又是谁?昨日,成都晚报记者联系上了成都鸿盛达出租汽车有限公司的史光辉……

褐绿双彩



临展馆